

关注春运

海口发布三港出岛车辆提示及进入港口通行线路

出岛司机旅客需提前预约购票才能进港

本报海口1月28日讯(记者邓海宁)1月28日,海口市公安局交警支队发布海口秀英港、新海港、铁路南港出岛车辆提示及进入港口通行线路,避免港口出现滞留拥堵情况。

据提示,从海口秀英港、新海港、铁路南港出岛的司机旅客请通过“琼州海峡轮渡管家”“粤海铁路票务系统”提前预约购票,未购票

的司机旅客不要前往港口,开船发班前3小时内方可入港检票,否则将一律不予进港。

同时,按照客、货分离的管控方式,小客车(含小轿车)统一由伏波路进新海港,货车统一由G15新海港匝道进新海港。海口市交警支队将根据市区道路交通流量的实际情况,适时对三港周边路段实施交通管制。

小客车(含小轿车)进新海港路线:

- 1 滨海大道→伏波路→新海港廊桥→港区
- 2 海秀快速路→G15南往北→粤海大道→滨海大道东往西→伏波路→新海港廊桥→港区
- 3 G98环岛高速公路→G15南往北→粤海大道→滨海大道东往西→伏波路→新海港廊桥→港区

货车进新海港路线:

- 1 滨海大道东往西→粤海大道→G15椰海互通南往西匝道(前往老城方向)→椰海大道→椰海大道与美安大道交叉路口(掉头)→椰海大道→G15椰海互通西往北匝道(前往港口方向)→G15高速公路→G15新海港匝道→港区
- 2 椰海大道东往西→椰海大道东往北匝道(前往港口方向)→G15高速公路→G15新海港匝道→港区
- 3 G98环岛高速公路→G15高速公路→G15新海港匝道→港区

制图 孙发强



1月28日晚,海口新海港,过海旅客使用身份证快速通过闸机。本报记者 李天平 摄



1月28日,三亚凤凰国际机场航站楼,机场工作人员为旅客办理值机手续。本报记者 王程龙 摄



1月28日晚,旅客在海口新海港等候。本报记者 李天平 摄

打造以学生为中心的新型校园 海口举办教育建筑集群设计工作坊方案评审会

本报讯(记者刘梦晓)近日,由海口市人民政府主办、市自然资源和规划局、教育局联合主办的“海潮计划 I 海口市教育建筑集群设计工作坊方案评审暨发布会”教育建筑集群设计活动在海口举行。

2023年6月16日,“新发展阶段海口高质量城市建设规划研讨会——自贸港背景下的海口城市发展建设”于海口市圆满举办,来自全国规划建设领域的知名专家学者为海口城市发展建设贡献智慧,并于会上发布“海潮计划 I 海口市教育建筑集群设计工作坊”,分期开展海口市13所学校的建设工作。

“海潮计划”提出“新时代、新视域、示范性、前瞻性、大众化”的总体定位,结合海口实际,探索符合教育理念变革、兼顾海口城市特色的新型校园;通过创新的模式和方法,为海口市探索和建立一套高标准、高质量的集群设计机制,支持海口市教育建筑建设和城市高质量发展。

“海潮计划”发布半个月的时间里,收到了来自全国各地88家设计单位报名。经专家委员会评审,12家优秀的设计团队参与到“海潮计划”一期方案设计中,以红树林南片区配套学校、长天中学、新埠高级中学、长天小学、特殊教育幼儿园等5所学校为锚点,各设计团队以创新的教育理念和设计方法为海口市教育建筑事业擘画蓝图。

发布评审会包括学术演讲、评委点评等环节,专家针对“海潮计划”一期教育建筑的概念设计方案进行多角度深入地分析与探讨,分享过程中的教育理念和建筑设计创新,以促进海口教育建筑建设向更高水平发展。

在发布评审会后,海口市将充分结合专家给出的专业意见,推动一期5所学校的后续设计工作。同时,海口将充分总结一期的优秀经验成果,为二期的顺利开展打下坚实的工作基础。

GDF免税城释放消费潜力 离岛免税花式迎新春

本报海口1月28日讯(记者邵长春 通讯员齐圣兰)1月28日,海控全球精品免税城(以下简称GDF免税城)内人头攒动,热闹非凡,迎来一波节前购物潮。

当天,作为海南离岛免税业务主要运营主体之一的GDF免税城迎来三周年店庆,通过金章红包雨、万元周年福袋抽奖、9小时爽发千份周年礼遇等福利活动,为消费者献上迎春消费盛宴。

来自广西的游客刘女士告诉记者,马上就要过年了,自己来GDF免税城购买一些离岛免税商品送给家人,一进门就感受到浓浓的年味,“进店礼给我们送上了春联礼盒,商品享受店庆折扣还能叠加数字人民币离岛免税消费券,很惊喜也很开心。”

据悉,为满足消费者春节期间对离岛免税产品的需求,GDF免税城以各类香化、酒水等热销产品为导向,提前备足货源,并在现场开设了免税市集、新春特惠打卡点,还联合国内外知名酒水品牌纷纷推出新春快闪店。

琼中特产走俏江苏 供销年货大集 进一步拓宽省外销售渠道

本报讯(记者刘宇明 通讯员甘静 宁静夏)近日,琼中黎族苗族自治县乡村振兴公司携山兰酒、飞瀑山咖啡等农特产品,亮相2024江苏供销年货大集暨“鲜丰汇”新春购物节。

据悉,该活动在江苏省南京市宝船厂遗址公园举办。展会占地1500平方米,展位70余个,展出单品上千款。

在琼中展位,飞瀑山咖啡、山兰米酒、山兰糯米等产品琳琅满目;身着黎锦的琼中姑娘卖力吆喝,还自带厨具,烹制琼中五脚猪肉。在寒冷的冬季,以丰富的感官体验,向现场市民游客传递独属于海南山城的温暖与诚意。

“我们的农产品特别好卖,供不应求。”琼中乡村振兴公司董事长彭智辉高兴地说,公司准备了充足的产品,来参加为期3天的年货大集活动,没曾想不到2天产品便销售一空。

活动中,琼中乡村振兴公司与江苏省供销合作总社就深化线上、线下供销渠道的合作事宜展开交流。

我省举行青少年击剑比赛 省内外近200名“小剑客”参加

本报海口1月28日讯(记者王黎刚)1月27日,由海南省文旅厅、海南省教育厅主办的2024年“奔跑吧·少年”海南省青少年体育联赛—击剑系列赛(琼海站)在琼海小学体育馆举行。来自海南、江苏、甘肃、天津的20支隊伍近200名省内外运动员参加。

其中,海口山高等学校队林恩霖获得U8组男子重剑冠军,琼海击剑队卓晋伟获得U8组男子花剑冠军,海口剑协队李葆芮获得U10组男子重剑冠军,海口寰岛实验学校小学队梁曦月获得U10组女子花剑冠军,琼海击剑队庞佳欣获得U10组女子佩剑冠军,海南(海口)青少年活动中心队张陈可乔获得U12组女子重剑冠军。

比赛设U6、U8、U10、U12、U14共5个组别,每个组别设男女花剑、重剑个人赛及团体赛。据了解,击剑作为奥运会传统竞赛项目,素有“格斗中的芭蕾”美誉。在体教融合的大背景下,我省喜欢击剑运动的青少年越来越多。

学思想 强党性 重实践 建新功 党旗在基层一线高高飘扬

陵水黎族自治县椰林镇大社区党委： 变群众“所盼”为干部“所干”

■ 本报记者 王迎春

“安装门牌后,房屋有了自己的‘身份证’,收发快递更方便了,我们的心愿有人听、有人办了。”近日,在陵水黎族自治县椰林镇新丰社区新丰西路,居民邓亚澳的自建房挂上了崭新的门牌,看到自己许下的心愿被“点亮”实现,他感到很暖心。

海南日报记者走进椰林镇大社区党群服务中心一楼,一面贴满便签条的墙挂满了社区群众的“微心愿”。“希望申请公租房”“希望组建社区群众舞队”“希望组织非物质文化遗产学习活动”……

这是陵水椰林镇大社区党委建立

起的社区“心愿墙”。在这里,“群众点单、社区接单、党员接单”。不久前,邓亚澳在这面墙上留下了他的心愿:“希望社区帮忙申请门牌号”。通过社区派单,社区党员认领“微心愿”后,当起了“跑腿小哥”,帮忙准备相关资料并提交申请,为其成功办理了门牌号。截至目前,椰林镇大社区党员认领并完成居民“微心愿”累计87个。

民生无小事,枝叶总关情。椰林镇大社区党委下辖新丰、文化、中山、城中、解放、沿河6个社区,共有439名党员,自成立以来,注重发挥大社区党建联建效能,用心用情解决社区群众的“急难愁盼”问题。

“订单式”践诺办实事活动、社区

党员干部大走访行动、“陵倾听”调解工作……长期以来,大社区党委强化党建引领社会治理,围绕社区群众最直接、最关心的利益需求打造了一批个性化服务品牌,在提升为民办实事能力上下功夫。

“社区工作人员高效地解决了问题,真正把群众的需求放在心上。”近日,陵水滨河南三横路居民徐女士在社区回访时,深有感慨地说。不久前,新丰社区网格员庞伟红接到徐女士来电,称附近餐饮店夜间营业噪音影响楼栋居民休息。社区“两委”成员和网格员立即前往实地了解情况,并与店主耐心沟通,要求合理安排营业时间,避开居民休息时间,减少噪音产生。

此后,店主积极配合工作,噪音扰民及时得到化解。

同时,大社区还开展了多样化的、贴近生活的便民服务活动,例如设立帮办代办先锋岗、组建志愿服务队等,变“回应诉求”为“上门服务”。不久前,各个社区网格员和大社区党群服务中心工作人员走进多位高龄老人的家中,帮助他们办理每月一次的高龄长寿老人补贴延续发放检验,切实为1400余名老人解决问题。

如何争取让群众“少跑一趟路、少排一次队、少等一分钟”?大社区党委充分利用社区党群服务中心载体平台,开设5个“无差别”综合服务窗口,

承接42项便民事项,并推动审批进社区。第二批主题教育开展以来,大社区在社区人员密集区域就近受理群众报建、危房改造等事项26个。党群服务中心还设立专窗开展就业服务,广泛收集用人单位需求,主动为待业居民、毕业大学生、外来务工人员推荐合适岗位,不间断提供就业服务1700余次。

“群众‘所盼’是干部‘所干’,我们将继续把民生实事办到群众心坎上。”椰林镇大社区党委书记陈浩表示,大社区将继续发挥党建引领效能,努力构建共建、共治、共享的基层治理新格局,让社区与群众实现“双向奔赴”。

(本报椰林1月28日电)

海南加钗投资控股发展有限责任公司雨林茶业公司党支部： 党建促发展 老茶飘新香

■ 本报记者 刘宁羽

“雨越下越大了,各位同志加把力!”近日,在琼中黎族苗族自治县海南琼中新伟雨林茶业有限公司(以下简称雨林茶业公司)茶叶加工厂门口,一批200多箱的茶叶纸质包装盒刚运抵,瓢泼大雨骤然而下,公司干部陈宇舟立即组织党员干部职工将货物全部搬进厂里。

不久前,雨林茶业公司接到一笔急单,顾客指明要用一款特定茶叶纸质包装盒,需要单独定制。多亏厂里的党员干部及时支援,才避免包装

泡水损毁。保住包装盒,就保障了工厂如期交货,守住了雨林茶业公司的信誉。

“党建工作与企业管理、施工生产密不可分,做细了就是凝聚力,做实了就是生产力,做强了就是竞争力。”雨林茶业公司党支部书记劳芳介绍,公司推动党建工作与业务互融共促,助力产业高质量发展。

雨林茶业公司2021年才成立,但旗下的“新伟牌”茶叶已有整整50年的历史——1974年,一批知青来到琼中,靠着勤劳的双手开辟出一片片茶

山,并推出“新伟牌”茶叶,在周边市县声名鹊起。但此后由于种种原因,“新伟牌”茶叶一度陷入沉寂。

近年来,在琼中县委、县政府、海南加钗投资控股发展有限责任公司(以下简称加钗控股公司)的支持下,雨林茶业有限公司成立,为“新伟牌”注入生态雨林茶的内涵,再度打响该品牌的知名度。

为保障生产,提高茶叶质量,公司党支部设立党员示范岗,组织党员带头开展劳动,帮扶困难茶工。2023年底,茶场冬春管理期间,党支部组织多

次党员劳动,对茶场进行修建、深翻、施肥等管理作业。

茶叶加工车间一度缺乏技术骨干,公司聘请了两名“南海工匠”对车间工人理论知识、技术能力进行技术培训,由党员干部带队研发“雨林春芽”“雨林红茶”“雨润新芽”等产品,拓宽了“新伟牌”茶叶产品种类。

产品推陈出新,工人也不断学习成长。

公司茶叶加工车间班长王汝花是经党组织推荐、由“南海工匠”培养的一名技术骨干。在2023年12月29

日举办的2024首届琼中早春茶文化节上,她身着新伟牌茶厂制服,表演手工茶炒茶技艺,受到业内人士好评。

经过不懈努力,“新伟牌”茶叶产量、产值逐年提升,线上、线下销售渠道逐渐拓宽。

如今,雨林茶业公司正探索更多茶旅融合新业态,延长茶产业链。公司党支部紧紧围绕这一发展方向,组织党员定期打扫生态茶园,维护干净整洁的旅游环境;无偿担任讲解员,为旅客讲解茶园历史和制茶工序,带旺观光、研学产业。(本报琼根1月28日电)

定安持续推动学校基础设施建设,切实改善办学条件,进一步实现教育普及普惠——

提升“软环境” 拼出“硬实力”

■ 本报记者 李璇

“宿舍有热水、教室有空调,上课用的是新电脑,学习生活都很棒!”2024年1月26日,秋季学期最后一天,定安县龙门镇定安中学教育集团龙门学校(以下简称龙门学校)初一(3)班的张雪莲回忆起刚度过的这学期,高兴地对海南日报记者说。

作为一座曾经办学基础薄弱、基础设施配套不足的乡镇学校,2023

年,龙门学校被定安中学托管实行教育集团化办学后,持续推动校园基础设施全面升级:在电脑室配置40台电脑;5栋宿舍楼、1座食堂及所有教室全部翻新改造;操场设置跑道、篮球场等。

“刚过去的秋季学期,初一年级招生233人,比去年多183人,学校生源回流率达366%,还新增了小学部。”定安县定安中学副校长、龙门学校党支部书记钟华介绍。

变化也发生在定安县特殊教育学校新校区。教学楼里设有蒙台梭利教室,约60平方米的空间中,有粉红塔、棕色梯等感官、数学、语言等教具。“使用这些教具可以帮助特殊儿童重视秩序,并间接地培养其服从相关指令的能力。”定安县特殊教育学校校长陈生说,整栋教学楼共有教室12间,以及蒙台梭利教室、感统教室、美工教室、音乐律动教室等16间功能室。

放眼校园,还有一栋食堂,一栋宿舍楼,每间宿舍配独立卫生间,校园内设篮球场、排球场、羽毛球场及塑胶跑道运动场。

陈生说,新校区总投资3400万元,自2023年9月正式启用后,学校做到了对特殊儿童“应收尽收”,目前全校学生共102人。

定安县全县多所中小学校、幼儿园正在焕发新颜。除新增2所民办幼儿园为普惠性民办幼儿园外,推动4所公办幼儿园项目建设,4所幼儿园全

部建成后可提供学位630个;定安县山高高级实验中学改扩建项目顺利完成,该校普通高中实现招生989人。

此外,2023年定安县投入各类资金8373万元用于新建教师周转宿舍、学生宿舍、学校运动活动场地、附属设施等改造及教学设备升级,还完成7所公办学校空调安装、2所普通高中教室照明改造,并为全县22所学校安装热水洗浴设备,着力提升薄弱校“硬实力”。(本报定城1月28日电)